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Υποδομές και Υπηρεσίες: Με σημαντικές επενδύσεις στη βελτίωση της λιμενικής υποδομής

και των υπηρεσιών μας, επιτύχαμε την αύξηση της ασφάλειας και της αποδοτικότητας

του λιμανιού μας.

Βιώσιμη Ανάπτυξη: Εφαρμόσαμε προγράμματα που προωθούν τη βιώσιμη ανάπτυξη του

λιμανιού, λαμβάνοντας υπόψη την περιβαλλοντική και κοινωνική διάσταση της ανάπτυξης.

Καινοτομία και Τεχνολογία: Εφάρμοσαμε σύγχρονες τεχνολογίες για τη βελτίωση της

λειτουργίας μας και την εξυπηρέτηση του κοινού μας με αποτελεσματικότερο τρόπο.

Καταρχάς, θα ήθελα να εκφράσω την ευγνωμοσύνη μου προς τον λαό της Θήρας για τη

στήριξη και την εμπιστοσύνη που μας παρείχατε κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου. Με

την ανυποχώρητη δέσμευσή σας, επιτύχαμε σημαντικές προόδους που συνέβαλαν στη

βελτίωση της υποδομής, των υπηρεσιών και της ποιότητας ζωής στο νησί μας.

Κατά τη διάρκεια αυτής της τετραετίας, επικεντρωθήκαμε στην προώθηση βιώσιμων

αναπτυξιακών στρατηγικών για τα λιμάνια και την ευρύτερη παραθαλάσσια περιοχή της

Θήρας. Με αφοσίωση και διάθεση για συνεργασία, εργαστήκαμε με τον στόχο να

εξασφαλίσουμε ένα βιώσιμο περιβάλλον για τις μελλοντικές γενιές, παρέχοντας παράλληλα

υψηλού επιπέδου υπηρεσίες προς τους πολίτες μας.

Με ιδιαίτερη χαρά παρουσιάζουμε τα επιτεύγματα του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Θήρας

κατά τη διάρκεια αυτής της τετραετίας:

1.

2.

3.

Όλα αυτά τα επιτεύγματα δεν θα ήταν δυνατά χωρίς τη συνεργασία και την αφοσίωση της

ομάδας μας και της τοπικής κοινότητας. 

Ευχαριστώ για την εμπιστοσύνη σας και την υποστήριξή σας κατά τη διάρκεια αυτής της

τετραετίας. Με ανυπομονησία αναμένουμε το μέλλον και τις νέες προκλήσεις που θα μας φέρει.

Μαζί, μπορούμε να δημιουργήσουμε ένα καλύτερο αύριο για όλους μας.

Με εκτίμηση,

Ρούσσος Άγγελος,

Πρόεδρος του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Θήρας

Αγαπητοί συμπολίτες, αγαπητές συμπολίτισσες, φίλοι και φίλες του

Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Θήρας,

Σε αυτήν τη σημαντική στιγμή, καθώς πλησιάζει η ολοκλήρωση

της τρέχουσας τετραετίας, είναι μεγάλη μου τιμή και χαρά να σας

παρουσιάσω τον απολογισμό των πεπραγμένων του Δημοτικού

Λιμενικού Ταμείου Θήρας.



ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ - ΥΠΟΔΟΜΕΣ

Διαφορετική και σαφώς αναβαθμισμένη είναι η εικόνα της λιμενικής εγκατάστασης στον
όρμο Αθηνιού στην Σαντορίνη τα τελευταία 4 χρόνια περίπου, σε σχέση με το παρελθόν.
Σημειώνεται ότι από το λιμένα το 2022 αποβιβάστηκαν 730.000 άτομα (και άλλα τόσα
περίπου επιβιβάστηκαν). 
Το έργο της επέκτασης το οποίο ξεκίνησε τον Φεβρουάριο του 2019 και ολοκληρώθηκε
στα τέλη του 2020 έχει ανακουφίσει σε μεγάλο βαθμό την ακτοπλοϊκή και τουριστική
κίνηση του νησιού. 
Τα δύο επιπλέον στρέμματα λιμενικής ζώνης έδωσαν σημαντική ανάσα στην διαδικασία
στοιβασίας των οχημάτων και ομαλότερη ροή εξόδου τους από τα πλοία. Το μέτωπο της
προβλήτας προς τη θάλασσα αυξήθηκε στα 200 μέτρα, που επιτρέπει την ταυτόχρονη
πρόσδεση μέχρι και τριών πλοίων της ακτοπλοΐας. Το λειτουργικό βάθος του λιμένα είναι
9 μέτρα που είναι υπεραρκετό για την ασφαλή προσέγγιση και πρόσδεση των εν λόγω
πλοίων.
Το έργο της επέκτασης (αρχικού προϋπολογισμού € 8.400.000) εκτελέστηκε από την
εργοληπτική εταιρεία ΕΡΕΤΒΟ Α.Ε. που μειοδότησε στο σχετικό διαγωνισμό με
προσφορά που ανήλθε στο ποσό, συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ, των € 5.816.271,56  
(έκπτωση 30,76%).

Όρμος Αθηνιού

Παράλληλα αυτήν την περίοδο είναι σε εξέλιξη η επισκευή του προβλήτα οχληρών φορτίων
και η κατασκευή ηλεκτρομηχανολογικών εγκαταστάσεων προϋπολογισμού € 760.000, η
τοποθέτηση κιγκλιδωμάτων προϋπολογισμού εντός χώρου ISPS  110.000 € και εκτός χώρου
50.000 € καθώς και άλλα αναγκαία έργα υποδομής όπως είναι η αντικατάσταση κουφωμάτων
(31.843,20 ευρώ), εργασίες αποκατάστασης φθορών και συντήρησης (34.929,20 ευρώ) και
προμήθεια και τοποθέτηση κλιματιστικής εγκατάστασης (29.995,60 ευρώ) συνολικού
προϋπολογισμού 96.768,00 ευρώ. Οι τρείς αυτές αναθέσεις έργων βρίσκονται σε φάση
ολοκλήρωσης.    
Τέλος, για την εύρυθμη λειτουργία του λιμένα το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Θήρας,
 επισκεύασε, επίπλωσε και εξόπλισε το Λιμενικό Φυλάκιο Αθηνιού προκειμένου το 
ένστολο προσωπικό του Λιμενικού Σώματος να διαθέτει έναν αξιοπρεπή χώρο στο
λιμένα για να επιτελεί το έργο του.



ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ - ΥΠΟΔΟΜΕΣ

Κατασκευή νέου μετώπου παραβολής πλοίων (ΗΘΙΚ) λειτουργικού βάθους 9,00 m,
με προκατασκευασμένα κυψελωτά κιβώτια (caissons), συνολικού μήκους 273,95 m.

Κατασκευήανωδομώνκρηπιδωμάτωναπόέγχυτοσκυρόδεμακαι επεξεργασία της
τελικής επιφάνειας με επίπαση σκληρυντικού υλικού.

Κατασκευή 14.500 m2 λιμενικών δαπέδων από ινοπλισμένο σκυρόδεμα και
επεξεργασία της τελικής επιφάνειας με επίπαση σκληρυντικού υλικού.

 Τοποθέτηση προσκρουστήρων, τοποθέτηση δεστρών ελκτικής ικανότητας 60 ton
και 100 ton και τοποθέτηση κλιμάκων έκτακτης ανάγκης.

 Κατασκευή καναλιού υδροσυλλογής και υποδομή σωληνώσεων για διέλευση
δικτύων Η/Μ στη λιμενική ζώνη.

Προβλήτα Αθηνιού

Τελική διάταξη λιμένα



ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ - ΥΠΟΔΟΜΕΣ
Προβλήτα Αθηνιού



Όρμος Αθηνιού - Καθαρισμοί

ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ - ΥΠΟΔΟΜΕΣ
Όρμος Αθηνιού - Θόλοι

Όρμος Αθηνιού - Προβλήτα



Όρμος Αθηνιού - Επισκευή Τουαλετών

ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ - ΥΠΟΔΟΜΕΣ
Όρμος Αθηνιού - Διαγράμμιση

Όρμος Αθηνιού - Αναβάθμιση Τελωνείου/Λιμεναρχείου

Όρμος Αθηνιού - Προμήθεια/εγκατάσταση προσκουστήρων
Έχει ολοκληρωθεί η ανάθεση, σε αναμονή για την τοποθέτηση



Όρμος Αθηνιού - Τοποθέτηση κιγκλιδωμάτων για τις απαιτήσεις ISPS

ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ - ΥΠΟΔΟΜΕΣ
Όρμος Αθηνιού - Μεταλλικό Στέγαστρο

Όρμος Αθηνιού - Τοποθέτηση JERSEY για τις απαιτήσεις ISPS



Αγκυροβολια
Το Λιμενικό Ταμείο Θήρας επενδύει στην οργάνωση και την εγκατάσταση
αγκυροβολίων σε σημεία κρίσιμα για την ασφάλεια των αλιέων. Αυτά τα αγκυροβολία
παρέχουν ασφαλή σημεία καταφυγής για τα αλιευτικά σκάφη και συμβάλλουν στη
μείωση των κινδύνων κατά την περίοδο των κακοκαιριών.

Επικαιροποίηση Κυκλοφοριακής Μελέτης: 
Η αναβάθμιση των κυκλοφοριακών υποδομών εξυπηρετεί την αλιευτική κοινότητα,
διευκολύνοντας την πρόσβαση στον χώρο και βελτιώνοντας την ασφάλεια και την
αποτελεσματικότητα των αλιευτικών επιχειρήσεων.

Μελέτη Πλωτής Προβλήτας: 
Η κατασκευή πλωτής προβλήτας στο αλιευτικό καταφύγιο Βλυχάδας θα επιτρέψει τη
διεξαγωγή δραστηριοτήτων συντήρησης και επισκευής σκαφών, ενισχύοντας τη
ναυτιλιακή δυνατότητα της περιοχής και προσφέροντα

Αλιευτικό Καταφύγιο Βλυχαδας

ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ - ΥΠΟΔΟΜΕΣ



Έργο αποκατάστασης των ζημιών του κυματοθραύστη στο λιμάνι Θηρασίας το οποίο
σύμφωνα με τη σύμβαση ξεκίνησε στις 8 Δεκεμβρίου του 2020 και ολοκληρώθηκε στις
11.03.2022 για την ασφάλεια της περιοχής. Στο τέλος της περιόδου του 2020 επικράτησαν
στη περιοχή δυτικοί-νοτιοδυτικοί άνεμοι έντασης 8 έως 9 Beaufort, οι οποίοι είχαν μεγάλη
διάρκεια πνοής (περί τις 18 ώρες, από 00:00 έως 18:00). Οι άνεμοι αυτοί, λόγω της
μεγάλης διάρκειας πνοής, αλλά και της μεγάλης ενεργού διαδρομής αποδόμησαν σχεδόν
πλήρως τον κυματοθραύστη. Ο κυματοθραύστης είχε υποστεί ζημιές στο παρελθόν, με
σημαντικότερες αυτές από την κακοκαιρία του Φεβρουαρίου 2011, η οποία είχε πλήξει την
περιοχή και είχε προκαλέσει καταστροφές σε Θηρασιά, Θήρα και Ανάφη. Ο
κυματοθραύστης του λιμανιού της Θηρασιάς αποκαταστάθηκε στην αρχική του
κατάσταση, δηλαδή με φυσικούς ογκολίθους. Το έργο μετά το έργο έχει μήκος  από την
ακτογραμμή μέχρι το ανατολικό άκρο του (θέση φανού ναυσιπλοΐας) 150m, ενώ το
συνολικό του μήκος και με τα ύφαλα τμήματά του είναι 170m περίπου. Η κατασκευή του
έργου έγινε εξ ολοκλήρου με πλωτά μέσα. Το έργο της επέκτασης (αρχικού
προϋπολογισμού € (1.900.000,00€) εκτελέστηκε από την εργοληπτική εταιρεία ΕΡΕΤΒΟ
Α.Ε. που μειοδότησε στο σχετικό διαγωνισμό με προσφορά που ανήλθε στο ποσό,
συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ, των  1.786.000,00 € (έκπτωση 6,00%).

Θηρασία

ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ - ΥΠΟΔΟΜΕΣ



ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ - ΥΠΟΔΟΜΕΣ

Όρμος Φηρών Έξω Γιαλός

Φαναράκι
Επισκευή προσήνεμου βραχίονα - σε διαγωνιστική διαδικασία Τοποθέτηση κιγκλιδωμάτων για τις απαιτήσεις του ISPS

Μονόλιθος
Ράμπα Α.Μ.Ε.Α.

Πόρι Ημεροβιγλίου
Επισκευή Ρωγμής Επισκευή Καντίνας / wc

Καρτεράδος
Κατασκευή Αποθήκης Δ.Λ.Τ. Θήρας



Ολοκληρωμένα έργα και μελέτες

1)Ανάθεση ολοκλήρωση και παράδοση του έργου για τον
προσδιορισμό και τη χάραξη επί τοπογραφικών διαγραμμάτων
των ορίων των χώρων που εξομοιώνονται με Ζώνη Λιμένα των
λιμενίσκων «Μαύρη Πέτρα Οίας», «Έξω Γιαλός Φηρών»,
«Βουρβούλος», «Πορί, Ημεροβιγλίου», «Μόλος Μαρινάτου»
και «Περίσσα»

4) Ανάθεση, ολοκλήρωση και παράδοση του
έργου για την σύνταξη τοπογραφικών
διαγραμμάτων για τον αρχικό καθορισμό του
Αιγιαλού και της Παραλίας των λιμενίσκων
«Ταξιάρχες» και «Ερινιά» (Ηφαίστειο) της
Νέας Καμένης, το έργο έχει ολοκληρωθεί και
έχει παραδοθεί.

2) Ανάθεση, ολοκλήρωση και παράδοση του έργου για
τον προσδιορισμό και τη χάραξη επί τοπογραφικών
διαγραμμάτων των ορίων των χώρων που
εξομοιώνονται με Ζώνη Λιμένα των λιμενίσκων «Αγία
Παρασκευή» και 
«Αποθήκες Ακρωτηρίου» 

3)Ανάθεση, ολοκλήρωση και παράδοση του έργου
για την σύνταξη τοπογραφικών διαγραμμάτων και
καθορισμό επί αυτών της Επέκτασης της Χερσαίας
Ζώνης Λιμένα Αμμουδίου και της Επέκτασης της
Χερσαίας Ζώνης Λιμένα Βλυχάδας

5) Ανάθεση, ολοκλήρωση και παράδοση
του έργου καθορισμού του χώρου που έχει
εξομοιωθεί με Χερσαία Ζώνη Λιμένα στον
«Όρμο Ρίβας» της νήσου Θηρασιάς

6) Ανάθεση, ολοκλήρωση και
παράδοση της Μελέτης
Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων
(Μ.Π.Ε.), προκειμένου να γίνει
Νομιμοποίηση των λιμενικών
εγκαταστάσεων στους λιμενίσκους
«Περίσσα», «Μόλος Μαρνάτου»,
«Αποθήκες Ακρωτηρίου» και  «Αγία
Παρασκευή»

ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ - ΥΠΟΔΟΜΕΣ
Έργα και μελέτες σε εξέλιξη

7) Ανάθεση της σύνταξης
τοπογραφικών διαγραμμάτων για τον
καθορισμό της Χερσαίας και
Θαλάσσιας Ζώνης Λιμένα στους 2
λιμενίσκους της Νέας Καμένης
(ηφαίστειο) "Ταξιάρχη" και  "Ερινιά". Το
έργο βρίσκεται σε εξέλιξη. 

8) Ανάθεση της σύνταξης τοπογραφικών
διαγραμμάτων για τον επανακαθορισμό των
Οριογραμμών Αιγιαλού και Χερσαίας Ζώνης
Λιμένα (Χ.Ζ.Λ.) στον Λιμένα Αθηνιού, για τον
επανακαθορισμό της Χερσαίας Ζώνης Λιμένα
(Χ.Ζ.Λ.) στον λιμένα Κόρφο Μανωλά και τον
καθορισμό της Θαλάσσιας Ζώνης Λιμένα
(Θ.Ζ.Λ.) στους Λιμένες Αθηνιό και Κόρφο
Μανωλά. Το έργο βρίσκεται σε εξέλιξη.

9)Ανάθεση της σύνταξης τοπογραφικών
διαγραμμάτων για τον καθορισμό της Θαλάσσιας
Ζώνης Λιμένα (Θ.Ζ.Λ.) σε 14 λιμένες και λιμενίσκους:
1) Όρμος Φηρών 2) Αρμένη 3)Μονόλιθος 4) Αμμούδι
Οίας 5)Ρίβα (ν. Θηρασιά) 6) Βλυχάδα 7) Μαύρη
Πέτρα 8)Έξω Γιαλός 9)Βουρβούλος 10) Πορί
Ημεροβιγλίου 11) Μόλος Μαρινάτου 12) Αποθήκες
Ακρωτηρίου 13)Αγία Παρασκευή 14) Περίσσα. Το
έργο βρίσκεται σε εξέλιξη.

10)Ανάθεση της σύνταξης μελέτης Ειδικής Οικολογικής  
Αξιολόγησης (Ε.Ο.Α.) για την Νομιμοποίηση των
υφισταμένων λιμενικών εγκαταστάσεων στους λιμενίσκους
«Ταξιάρχες» και «Ερινιά» στην Νέα Καμένη, οι οποίοι
υπάγονται στο δίκτυο των περιοχών Natura.



Νομιμοποίηση Δέκα (10) Λιμενίσκων

Υποβλήθηκαν οι (4) Φάκελοι με τα
προβλεπόμενα δικαιολογητικά στην
αρμόδια Γενική Γραμματεία Λιμένων,
Λιμενικής Πολιτικής & Ναυτιλιακών

Επενδύσεων του Υπουργείου Ναυτιλίας
& Νησιωτικής Πολιτικής. 

Κατόπιν τούτου αναμένεται η σχετική
Απόφαση Νομιμοποίησης από τον

Γενικό Γραμματέα της Γενικής
Γραμματείας Λιμένων, Λιμενικής

Πολιτικής & Ναυτιλιακών Επενδύσεων.

Ενέργειες για τη Νομιμοποίηση 
των έξι (6) λιμενίσκων:

Μόλος, Μαρινάτου, 
Αποθήκες Ακρωτηρίου, 

Αγία Παρασκευή, Περίσσα, 
Ταξιάρχης και Ερινιά 

ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ - ΥΠΟΔΟΜΕΣ

Ενέργειες για τον προαπαιτούμενο
καθορισμό του χώρου εξομοίωσης με

ζώνη λιμένα που απαιτείται για τη
Νομιμοποίηση των (4) λιμενίσκων:

Μαύρη Πέτρα, Πορί,
 Βουρβούλος και Έξω Γιαλός 

 Έγινε η σύνταξη των τοπογραφικών
διαγραμμάτων καθορισμού των χώρων
εξομοίωσης με  Χερσαία Ζώνη Λιμένα

Έγινε η σύνταξη των τοπογραφικών
διαγραμμάτων για τον αρχικό καθορισμό
του Αιγιαλού στους λιμενίσκους Ταξιάρχης
και Ερινιά της ν. Νέας Καμένης
(ηφαίστειο).



 Για την βελτίωση της λειτουργικότητας των λιμένων Βλυχάδας και
Αμμουδίου έγινε η σύνταξη τοπογραφικών διαγραμμάτων και καθορισμό επί
αυτών της Επέκτασης της Χερσαίας Ζώνης Λιμένα Αμμουδίου και της
Επέκτασης της Χερσαίας Ζώνης Λιμένα Βλυχάδας.

 Για την συμπλήρωση του προβλεπόμενου τεχνικού
υποβάθρου για τους (18) λιμένες και τους λιμενίσκους

ευθύνης του Δ.Λ.Τ.  Θήρας έγινε η ανάθεση του έργου για
την σύνταξη  των τοπογραφικών διαγραμμάτων

καθορισμού της  Θαλάσσιας Ζώνης  Λιμένα (Θ.Ζ.Λ.) αυτών.

 Για την βελτίωση της λειτουργικότητας των λιμένων Αθηνιού και Κόρφο Μανωλά
έγινε η ανάθεση του έργου για την σύνταξη τοπογραφικών διαγραμμάτων για τον
επανακαθορισμό των Οριογραμμών του Αιγιαλού και της Χερσαίας Ζώνης Λιμένα
(Χ.Ζ.Λ.) στον Λιμένα Αθηνιού και για τον επανακαθορισμό της Χερσαίας Ζώνης
Λιμένα (Χ.Ζ.Λ.) στον λιμένα Κόρφο Μανωλά.

ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ - ΥΠΟΔΟΜΕΣ



Αλιευτικό Καταφύγιο Βλυχάδας
Μαύρη Πέτρα
Έξω Γιαλός
Μονόλιθος

Επαναφορά Λειτουργικού Βάθους:

Λιμένας Αθηνιός
Όρμος Φηρών
Αλιευτικό Καταφύγιο Βλυχάδας
Αμμούδι
Αρμένι
Κόρφος
Μαύρη Πέτρα
Έξω Γιαλός
Μονόλιθος
Ρίβα Θηρασίας

Ενεργειακή Αναβάθμιση Φωτισμού:

ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ - ΥΠΟΔΟΜΕΣ

Μαύρη Πέτρα
Βουρβούλος

Τοποθέτηση Ογκολίθων:

Κεντρικό Γραφείο Φηρών
Λιμένας Αθηνιός
Όρμος Φηρών
Αλιευτικό Καταφύγιο Βλυχάδας
Αμμούδι
Έξω Γιαλός
Μονόλιθος

Απολύμανση, Μικροβιοκτονία, 
Απεντόμωση:

Υπηρεσίες Καθαρισμού για την 
αντιμετώπιση της πανδημίας του Covid-19
σε όλες τις χερσαίες λιμενικές ζώνες

Αναβάθμιση Κεντρικού Κτιρίου Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου στα Φηρά



Η συνεργασία αποσκοπεί:
στην αποκομιδή και αποθήκευση των θαλάσσιων απορριμμάτων, στην προστασία του

θαλασσίου περιβάλλοντος, στην περιβαλλοντική εκπαίδευση και κατάρτιση, στην
ευαισθητοποίηση πολιτών και φορέων, στην προώθηση του εθελοντισμού καθώς και

 στην ανάπτυξη απαραίτητης τεχνογνωσίας

ΑΠΟΡΡΥΠΑΝΣΗ
ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ

ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΙ

ΠΡΟΛΗΨΗ

ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ

Κάθε έτος, γίνεται γυμνάσιο αντιμετώπισης πιθανής θαλάσσιας ρύπανσης. Κατά την
διάρκειά του γυμνασίου, στελέχη της αναδόχου εταιρίας σε συνεργασία με το Δ.Λ.Τ.
Θήρας αναλαμβάνουν την εκπαίδευση του προσωπικού και των στελεχών του Λ/Χ
Θήρας, με πιθανό σενάριο θαλάσσιας ρύπανσης, προκειμένου  να γνωρίζουν τη
χρήση και εφαρμογή των υλικών σε περίπτωση συμβάντος. Οι Αντιρρυπαντικοί
Εξοπλισμοί  βρίσκονται στο Λιμένα Αθηνιού και στο αλιευτικό καταφύγιο Βλυχάδας,
ν. Θήρας

ΣΧΕΔΙΟ ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΑΝΑΓΚΗΣ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΘΑΛΑΣΣΙΑΣ ΡΥΠΑΝΣΗΣ

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΗΝ

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

ΣΕΒΑΣΜΟΣ

 3 Πιλοτικά προγράμματα εθνικής εμβέλειας
Ερευνητικές δραστηριότητες για τα μικροπλαστικά και το ίζημα βυθού

Κάλυψη περιβαλλοντικών δράσεων από εθνικά και διεθνή μέσ



ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ

2021

Ένταξη της Σαντορίνης στο ‘’Δίκτυο των Μπλε Δήμων’’, 
σε συνεργασία με την Aegean Rebreath.

Τροποποίηση Απόφασης Συντονιστή
Α.Δ.Α. Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων
για την «Λειτουργία υφιστάμενου αλιευτικού
καταφυγίου στη Βλυχάδα Θήρας, Νομού
Κυκλάδων», λόγω επέκταση των
εσωτερικών κρηπιδωμάτων του αλιευτικού
καταφυγίου. 

2022

Ένταξη στο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα
Erasmus+ με τίτλο “Πρόγραμμα στήριξης
για τη μείωση των αλιευτικών
απορριμμάτων και τη διατήρηση των
θαλάσσιων οικοσυστημάτων σε νησιά και
παράκτιες περιοχές της Ε.Ε., BLUE-
ISLES”, σε συνεργασία με την Aegean
Rebreath.

Έγκριση Περιβαλλοντικών Όρων για την
«Λειτουργία Λιμενίσκου στην περιοχή
‘Έξω Γυαλού’ νήσου Θήρας, Νομού
Κυκλάδων.»

2023

Ένταξη του Δ.Λ.Τ. Θήρας σε πιλοτικό
χρηματοδοτικό πρόγραμμα πρόληψης της
θαλάσσιας ρύπανσης στα σκάφη αναψυχής
στο Αλιευτικό Καταφύγιο Βλυχάδας, σε
συνεργασία με την Aegan Rebreath και την
εταιρία PepsiCo.

Παρουσίαση αποτελεσμάτων του
Ευρωπαϊκού Προγράμματος Erasmus+ με
τίτλο “Πρόγραμμα στήριξης για τη μείωση των
αλιευτικών απορριμμάτων και τη διατήρηση
των θαλάσσιων οικοσυστημάτων σε νησιά και
παράκτιες περιοχές της Ε.Ε., BLUE-ISLES”,
σε συνεργασία με την Aegean Rebreath, στη
Σαντορίνη. Φιλοξενία ετέρων από τη Μάλτα.

Υλοποίηση Δράσης σε συνεργασία με το
Ινστιτούτο Θαλάσσιων Βιολογικών Πόρων και
Εσωτερικών Υδάτων (Ι.ΘΑ.ΒΙ.Π.Ε.Υ.) και τη
Μονάδα Εκπαίδευσης του ΕΛΚΕΘΕ,  με τίτλο
«Αύξηση της Γνώσης για τη Σημασία της
Καλής Κατάστασης των Υδάτινων Σωμάτων»
και με σύνθημα ‘’Water Matters’’, με
βιωματικά εργαστήρια, για την
περιβαλλοντική ενημέρωση και
ευαισθητοποίηση των φορέων τοπικής
αυτοδιοίκησης αλλά και των εκπαιδευτικών
μονάδων και τοπικών κοινοτήτων σχετικά με
την περιβαλλοντική κατάσταση των υδάτινων
οικοσυστημάτων.



ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ

ΜΕΛΕΤΕΣ
2021 Σύνταξη μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων (Μ.Π.Ε.) και έκδοση ΑΕΠΟ, ευθύνης

Δ.Λ.Τ. Θήρας, για τις λιμενικές εγκαταστάσεις Περίσσας, Μόλος Μαρινάτου,
Αποθήκες Ακτωτηρίου, και Αγίας Παρασκευής

2022 Σύνταξη μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων (Μ.Π.Ε.) και έκδοση ΑΕΠΟ, ευθύνης
Δ.Λ.Τ. Θήρας, για τις λιμενικές εγκαταστάσεις Ταξιάρχες και Ερινία (Νέα Καμμένη)

Μελέτη ειδικών οικολογικών αξιολογήσεων στις περιοχές Ταξιάρχες και Ερινυά στην
Νέα Καμένη, ευθύνης Δ.Λ.Τ. Θήρας, καθώς στις δύο περιοχές υπάρχουν ειδικές
διατάξεις που αφορούν την περιβαλλοντική αδειοδότηση έργων όπου ανήκουν στο
δίκτυο Natura 2000.

ΘΑΛΑΣΣΙΑ ΞΕΝΙΚΑ ΕΙΔΗ

ΠΑΡΑΚΤΙΟΙ ΣΤΑΘΜΟΙ
ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΘΑΛΑΣΣΙΩΝ

ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ (Σ.Σ.Θ.Α.)

ΣΤΑΘΜΟΣ ΑΝΤΙΡΥΠΑΝΣΗΣ
ΑΠΟ ΛΙΠΑΝΤΙΚΑ

ΚΑΙ ΚΑΥΣΙΜΑ

με την ευγενική
 χορηγία της



ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΙ 
σε συνεργασία με την 

Ανέλκυση και απομάκρυνση από τον βυθό και τις
ακτές 4.020 ανακυκλώσιμων υλικών, 600kg
εγκαταλελειμμένων διχτυών και 15 σάκων

αδιάγνωστων μακρο�πλαστικών

ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ

Συμμετοχή ως εκθέτης 
στην Πανελλαδική έκθεση για το περιβάλλον

Τιμητική πλακέτα ως
το ΜΟΝΑΔΙΚΟ

Λιμενικό Ταμείο της
χώρας που συμμετείχε

στην έκθεση



ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ

ΕΝ0ΠΟΙΗΜΕΝΗ ΕΠΙΤΗΡΗΣΗ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΛΙΜΕΝΩΝ
• Επέκταση υποσυστήματος δικτύωσης μέσω τεχνολογίας Ασύρματης Ζεύξης

• Νέο υποσύστημα επιτήρησης υποδομών μέσω αισθητηρίων και εικονοληπτών (κάμερες)
• Νέο υποσύστημα εφαρμογών επιτήρησης
• Σχεδιασμός Νέου Κέντρου Επιχειρήσεων

Ο σχεδιασμός των ανωτέρω επιπέδων έχει γίνει για τα κάτωθι λιμάνια ευθύνης Δ.Λ.Τ. Θήρας
περιλαμβανομένου του Κέντρου Επιχειρήσεων που θα εγκατασταθεί στο λιμένα Αθηνιού και των

Γραφείων του Δ.Λ.Τ.Θ. που είναι στο κέντρο των Φηρών. Λιμένες:

Αθηνιού, Όρμου Φηρών, Όρμου Αμμουδίου Οίας
Καταφύγια: Αλιευτικό Καταφύγιο Βλυχάδας

Καταφύγια Μικρών Σκαφών: Αρμένη Οίας, Μονόλιθου, 
Έξω Γυαλού Φηρών, Βουρβούλου, Πορί Ημεροβιγλίου, Μαύρης Πέτρας Οίας, Κόρφου Θηρασιάς,

Ρίβα Θηρασιάς, Νέας Καμένης Θήρας

Αναλυτικά, το κάθε επίπεδο της σχεδίασης θα περιλαμβάνει τα ακόλουθα:

1) Επέκταση υποσυστήματων δικτύωσης μέσω τεχνολογίας Ασύρματης Ζεύξης. Το επίπεδο
αυτό περιλαμβάνει την μελέτη επέκτασης και τον σχεδιασμό ιδιωτικού ασφαλούς δικτύου με
την τεχνολογία της ασύρματης ζεύξης, το οποίο  διασυνδέει όλους τους λιμένες με το Κέντρο
Επιχειρήσεων στο λιμάνι του Αθηνιού.  Στην επέκταση αυτή έχει συμπεριληφθεί και μελέτη για
την κατασκευή τοπικών δικτύων Wi-Fi που θα δίνουν πρόσβαση Internet στο κοινό, σε
επιλεγμένα σημεία.

2) Νέο υποσύστημα επιτήρησης υποδομών μέσω αισθητηρίων και εικονοληπτών (κάμερες)
Το επίπεδο αυτό περιλαμβάνει την μελέτη και τον σχεδιασμό για την εγκατάσταση εικονοληπτών και
αισθητηρίων πεδίου με σκοπό την απομακρυσμένη επιτήρηση όλων των υποδομών. Στόχος είναι η
εύκολη και αδιάλειπτη επιτήρηση όλων των βασικών υποδομών αλλά και της κίνησης σκαφών/πλοίων,
ακόμα και όταν δεν υπάρχει στα σημεία προσωπικό από την υπηρεσία μας. Για αυτό το σκοπό, η
μελέτη προδιαγράψει: 
α) Μελέτη κάλυψης για την τοποθέτηση δικτυακών καμερών με δυνατότητα video analytics 
β) ασύρματους ή ενσύρματους αισθητήρες πεδίου με σχετική τεχνολογία (π.χ., LoRaWAN)
γ) εγκατάσταση δεκτών AIS όπου απαιτούνται

3) Νέο υποσύστημα εφαρμογών επιτήρησης. Περιλαμβάνει τη μελέτη για την προμήθεια ή ανάπτυξη εφαρμογών
λογισμικού που θα εγκατασταθούν στο Κέντρο Επιχειρήσεων και θα επιτρέπουν :
α) την εύκολη επιτήρηση όλων των υποδομών και την άμεση πρόσβαση σε πληροφορίες 
β) τη διασύνδεση με τρίτα συστήματα (όπου απαιτείται) 
γ) την άμεση ειδοποίηση στελεχών ή και του γενικού κοινού για σημαντικά θέματα μέσω διαφόρων καναλιών
επικοινωνίας που θα καθοριστούν (π.χ. κινητά τηλέφωνα, ψηφιακή σήμανση)

4) Σχεδιασμός Νέου Κέντρου Επιχειρήσεων
Ο σχεδιασμός του νέου κέντρου επιχειρήσεων, περιλαμβάνει όλο τον απαιτούμενο εξοπλισμό για την ενοποίηση
όλων των παραπάνω επιπέδων και υποσυστημάτων, ώστε οι χειριστές του συστήματος να μπορούν να ελέγχουν
αυτοματοποιημένα όλες τις ανωτέρω λειτουργίες. Ο σχεδιασμός θα αφορά τις κάτωθι κατηγορίες μελετών:
• Μελέτη οικοδομικών εργασιών για τον ανασχεδιασμό του υφιστάμενου χώρου
• Μελέτη ηλεκτρομηχανολογικών εγκαταστάσεων υφιστάμενου χώρου
• Μελέτη εξοπλισμού και λογισμικού που θα απαιτηθεί και καθορισμό της φυσικής και λογικής 
αρχιτεκτονικής που προτείνεται για την ικανοποίηση των απαιτήσεων του Δ.Λ.Τ.Θ



Προβολή και ενημέρωση για τη διαθεσιμότητα και κατάσταση των λιμένων 
  και άλλων ευφυών υποδομών, όταν αυτές θα είναι διαθέσιμες από το   Δ.Λ.Τ. Θήρας.  

Η Διαδικτυακή πύλη σταδιακά συγχωνεύτηκε με την υφιστάμενη ιστοσελίδα
https://www.santoriniports.gr/, η οποία έχει διαπιστωθεί ότι είχε διάφορα προβλήματα

λειτουργίας/δομής.

 Ενσωμάτωση ηλεκτρονικών υπηρεσιών όπως: 
- Αίτημα για κράτηση θέσης για σκάφη αναψυχής στις
μαρίνες
- Προβολή και προ-κράτηση θέσεων στάθμευσης 
- Υποβολή παραπόνων και προβλημάτων και
διαδικασία χειρισμού τους από το αρμόδιο προσωπικό
- Ειδοποιήσεις για σημαντικά θέματα σε
εγγεγραμμένους επισκέπτες
- Παρακολούθηση υποδομών με Live Web Cameras

Η διαδικτυακή πύλη περιλαμβάνει αρκετές πληροφορίες για τα λιμάνια της Θήρας, τον
οργανισμό αλλά και τουριστικές πληροφορίες που ενδεχόμενα ενδιαφέρουν τους επισκέπτες. 

Λόγω του συνεχούς εκσυγχρονισμού και του ψηφιακού μετασχηματισμού η νέα διαδικτυακή
πύλη έχει τα εξής χαρακτηριστικά:

ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ

ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗ ΠΥΛΗ ΛΙΜΕΝΩΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑΣ Δ.Λ.Τ. ΘΗΡΑΣ

Καλαίσθητο και μοντέρνο σχεδιασμό που
ανταποκρίνεται στο τουριστικό κοινό των λιμένων και
μαρίνων του νησιού. Οι επισκέπτες μπορούν να
προσπελάσουν την πύλη από οποιαδήποτε συσκευή
χωρίς πρόβλημα. Επίσης η πύλη είναι προσβάσιμη σε
όλους και συμβατή με την οδηγία WCAG 2.0 level AA
που απαιτείται για όλες τις ψηφιακές υπηρεσίες των
δημοσίων οργανισμών. 

Δυνατότητα για δωρεάν διάθεση και δημοσίευση ανοικτών δεδομένων που μπορούν να αξιοποιηθούν από
άλλους φορείς και ενδεχόμενα προέρχονται από τρίτα συστήματα. Η διάθεση θα γίνεται είτε με τεχνολογία

RSS, είτε μέσω API. Τα ανοικτά δεδομένα θα καθοριστούν κατά τη φάση της μελέτης εφαρμογής.

Ενημέρωση και χρήση υπηρεσιών για ΑΜΕΑ. Θα υπάρχουν αναλυτικές περιγραφές για την
προσβασιμότητα στα λιμάνια και τις σχετικές υποδομές.

Διαδραστικοί χάρτες με οδηγίες για το σύνολο των
πληροφοριών που έχουν γεωχωρικό χαρακτήρα. Υπάρχει

ένας αρχικός χάρτης με όλα τα λιμάνια και αλιευτικά
καταφύγια ευθύνης Δ.Λ.Τ. Θήρας. Μόλις ο χρήστης

επιλέξει ένα από τα λιμάνια θα μπορεί να βλέπει επιπλέον
πληροφορίες (mini-site) όπου και πάλι θα υπάρχει ένας
χάρτης με όλες τις παροχές (π.χ. περιοχές στάθμευσης,
παροχές νερού/ρεύματος) και τα σημαντικά στοιχεία ανά

λιμάνι.



Β Λ Υ Χ Α Δ ΑΒ Λ Υ Χ Α Δ Α

Β Ο Υ Ρ Β Ο Υ Λ Ο ΣΒ Ο Υ Ρ Β Ο Υ Λ Ο Σ

Μ Ο Ν Ο Λ Ι Θ Ο ΣΜ Ο Ν Ο Λ Ι Θ Ο Σ

Α Μ Μ Ο Υ Δ Ι

Ε Ξ Ω  Γ Υ Α Λ Ο ΣΕ Ξ Ω  Γ Υ Α Λ Ο Σ

Π Ο Ρ ΙΠ Ο Ρ Ι

Α Θ Η Ν Ι Ο ΣΑ Θ Η Ν Ι Ο Σ

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΛΙΜΕΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΘΗΡΑΣΔΗΜΟΤΙΚΟ ΛΙΜΕΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΘΗΡΑΣ

Α Μ Μ Ο Υ Δ ΙΑ Μ Μ Ο Υ Δ Ι

Μ Α Υ Ρ ΗΜ Α Υ Ρ Η
  Π Ε Τ Ρ ΑΠ Ε Τ Ρ Α



ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΛΙΜΕΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΘΗΡΑΣΔΗΜΟΤΙΚΟ ΛΙΜΕΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΘΗΡΑΣ
Τηλέφωνο: +30 2286028362
Fax: +30 2286025878

santoriniports.com.gr

limenikotameiothiras

limenikotameiothiras

Διεύθυνση:
Φηρά,84700,
 Θήρα
Κυκλάδες

https://www.santoriniports.gov.gr/

